
 ساعاث 3:  ع ث                        انمــدة 3:                  الأقساو 2009 / 2008: ثانويت انكريميت 

إختبار انثلاثي الأول في مادة انعهوو انفيزيائيت 

 
 ( نقاط 5  ) :انتمرين الأول

 . O2 / H2O2 ، ًٌٔزم انًشصغ نهزُائٍت H2O2 / H2O  ًٌزم انًؤكسذ نهزُائٍت  H2O2انًاء الأكسٍضًٍُ  

 يٍ انًاء V = 1 Lنذٌُا حضى  .   فً راحّ H2O2انخفكك انزاحً نهًاء الأكسٍضًٍُ ، ْٕ حأرٍش 

c = 10الأكسٍضًٍُ حشكٍضِ  
 -2

 mol.L
-1 . 

 .  ، رى أكخب انًؼادنت الإصًانٍت H2O2أكخب انًؼادنخٍٍ انُصفٍخٍٍ لأكسذة ٔ إسصاع   .1

 :نغاص رُائً الأكسٍضٍٍ انُاحش ، فخحصهُا ػهى انُخائش انخانٍت  Vgazَمٍس انحضى   .2

100 80 70 60 55 35 25 20 15 10 5 0 t (min) 

111 106,0 101,5 96,0 92,4 72,0 57,2 49,0 39,5 28,8 16,0 0 Vgaz(mL) 

            n (O2) (mol) 
 

Vm = 24 L.mol:  ٔػُذْا انحضى انًٕنً ْٕ  . T = 20 °Cدسصت انحشاسة رابخت ،  
-1 . 

.  كًٍت يادة رُائً الأكسٍضٍٍ انُاحش n (O2) أكًم انضذٔل ، حٍذ .أ 

 . (ضغ انُخائش فً صذٔل  )   t  بذلانت انضيٍ x (t) ضغ صذٔلا نخمذو انخفاػم ، رى اسخُخش يُّ لٍى  .ب 

 . t  بذلانت انضيٍ   x (t) أسسى انًُحُى انبٍاًَ .ج 

cm  10 min    ;    1 cm  10 1:         انسهى 
 -3

 mol  . 

 .لاسٌ بٍٍ انسشػخٍٍ   .  t = 0  ٔ  t = 35 minأٔصذ بٍاٍَا سشػت انخفاػم فً انهحظت   .3

 :  .أكًم انضذٔل انخـــانً  .4

100 80 70 60 55 35 25 20 15 10 5 0 t (min) 

             
 2 2 t

H O (mol.L
-1

 ) 

 

حٍذ  
 2 2 t

H O ًٍُيارا حسخُخش ؟ .  حشكٍض انًاء الأٔكسٍض

 

 ( نقاط 5  ):انتمرين انثاني 

Iَشٌذ دساست حشكٍت انخفاػم انبغٍئ بٍٍ شٕاسد انٍٕد 
S2O8  ٔشٕاسد بٍشٔكسٕدٌكبشٌخاث  - 

يؼادنت  . -2

( .............  1):             انخفاػم ًْ        
2 2

2 8 4 2aq aq aq aq
S O 2 I 2 SO I

      

 ،ٔرنك بًؼاٌشحّ t  انًخشكم فً انهحظت  I2، َحذد كًٍت رُائً انٍٕد  (1)نذساست حشكٍت انخفاػم 

2بٕاسغت شٕاسد رٍٕكبشٌخاث 

2 3
S O

 حسب انًؼادنت انخانٍت ،  :

(2  ..............)       
2 2

2 2 3 4 6aq aq aq aq
I 2 S O S O 2 I

     

 ) يٍ يحهٕل يائً نٍٕد انبٕحاسٍٕو V1 = 40,0 mL ًَضس حضى  t = 0 s فً انهحظت     aq aq
K I

  ) 

C1 = 5,0 . 10حشكٍضِ  
 -1

 mol . L
 يٍ يحهٕل يائً نبٍشٔكسٕدٌكبشٌخاث انبٕحاسٍٕو V2= 10 mL ، ٔحضى  1- 

C2 = 1,0 . 10حشكٍضِ  
 -1

mol . L
 يٍ انًضٌش انخفاػهً َٔضٍف إنٍّ V = 2 mL  َأخز حضى  tفً انهحظت   . 1-

 يٍ V' = 30,0 mLبؼذ حًذٌذِ بحضى   (ٌؼغً نٌٕ أصسق غايك يغ رُائً انٍٕد  )لغشاث يٍ صًغ انُشا 



N

Z


X

2

2

واد الإستقرار 

 - 1– انشكم 

 )انًاء انًمغش ، َؼاٌش رُائً انٍٕد بٕاسغت يحهٕل رٍٕكبشٌخاث انصٕدٌٕو    
2

2 3aq aq
2 Na S O

  )   ِحشكٍض ،

C3 = 5,0 . 10
 -3

 mol . L
: فخحصهُا ػهى انضذٔل انخانً . 1- 

40 35 30 25 20 15 10 5 t (min ) 

16,0 16,0 16,0 15,6 15,2 14,0 12,0 8,0 Veq ( mL ) 

 

كٍف َؼشف بأَُا . أسسى انخشكٍب انخضشٌبً انًسخؼًم نؼًهٍت انًؼاٌشة ، يغ ٔضغ انبٍاَاث ػهٍّ  .1

 ٔصهُا إنى َمغت انخكافؤ ؟

 :نُؼخبش ياٌهً  .2

– 
2I

n :   ًُؼاٌَشة  (بانًٕل  )كًٍت رُائً انٍٕد  .فً انؼٍُت ان

– 
2I

n':  فً انًضٌش انخفاػهً انكهً ، ٔانزي َؼخبش أٌ حضًّ ٌبمى  (بانًٕل  )كًٍت رُائً انٍٕد

 .رابخا خلال انخضشبت 

رى أٔصذ يُّ انؼلالت بٍٍ  أَضض صذٔل حمذو انًؼاٌشة (أ 
2I

n   ٔ  Veq . 

:   بٕاسغت انًؼغٍاث انخضشٌبٍت ، بٍٍِ أٌ  (ب 
2

1 2
I 3 eq

V V
n' .C V

2V


 .

ٔ اسخُخش يُّ انؼلالت بٍٍ  (1) أَضض صذٔل حمذو انخفاػم ( ج
2I

n'  انخمذو ٔ x نٓزا انخفاػم ، رى أكًم  

: انضذٔل انخانً 

40 35 30 25 20 15 10 5 t (min ) 

16,0 16,0 16,0 15,6 15,2 14,0 12,0 8,0 Veq ( mL ) 

        x (mol ) 

 

1cm2min  ;  1cm10: انسهى  .  t بذلانت انضيٍ x أسسى انًُحُى انبٍاًَ نهخمذو  ( ه
 -4

mol . 

mol . Lأٔصذ بـ   .3
- 1

. S
. t = 8 min ، انسشػت انحضًٍت نهخفاػم فً انهحظت  1- 

 ( نقاط 5  ):  انتمرين انثانث 

 (  N-Zيخغظ  )ًٌزم يخغظ سمشي - 1-انشكم 

 يارا َمصذ بٕاد الإسخمشاس ؟  .1

يٍ بٍٍ انؼُاصش انًبٍُت فً انضذٔل انخانً يإْ انؼُصش انُظٍش  .2

  انًبٍٍ فً انًخغظ ؟  Xنهؼُصش 

 
 

انكشبٌٕ 
C 

انبٕس 
B 

انبٍشٌهٍٕو 
Be 

انهٍزٍٕو 
Li 

انٍٓهٍٕو 
He 

الإسى 

6 5 4 3 2 Z 



Z 1

Z 1

Z

N 1 N 1

N

Z

N

 1
 2

 3

  -2– انشكم 
 

0

N ( t )

N

t ( s )

1

3
100

-1-انشكم   

Aْم انُٕاة  .3

Z
Xيسخمشة ؟ ػهم ؟  

Aإرا كاَج انُٕاة   .4

Z
X غٍش يسخمشة ، أكخب يؼادنت انخفكك 

 يبٍُا  َٕع انُشاط انزي ٌحذد نٓا ؟

  أحسب فً ْزِ انحانت انغالت انًحشسة ػٍ حفكك انُٕاة   .5
A

Z
X .  0,1رى أحسب انغالت انًحشسة ػٍ حفكك g يٍ الإٌَٔت 

A

Z
X.  

بٍٍ يغ انخؼهٍم إَٔاع انُشاعاث الإشؼاػٍت انًًزهت بأسٓى  .6
 - .2-فً  انشكم 

 
 
 

M(Be)=10,0113u    ;  m(B)=10,0102u   ;  NA = 6,023×10 :  ٌؼغى 
23

 mol
 -1 

;  m(C) = 12,0000u  .   
 

 ( نقاط 5  ):انتمرين انرابع 

35َمزف ػٍُت يٍ َظٍش انكهٕس انًسخمش 

17
Cl .  بٕاسغت َٕحشَٔاث نخخحٕل إنى َٕاة يشؼتA

Z
X حٕصذ ، 

: ضًٍ لائًت الإٌَٔت انًذَٔت فً انضذٔل أدَاِ 

13

7
N 18

9
F 31

14
Si 39

17
Cl 38

17
Cl  انُٕاة

1صيٍ َصف انؼًش  2240 3300 9430 6740 594
2

t ( s ) 

Aسًحج يخابؼت انُشاط الإشؼاػً  نؼٍُت يٍ

Z
X  ًَبشسى انًُحُى انبٍا 

0

N ( t )
f ( t )

N
 انًٕضح 

: حٍذ -  1-فً انشكم 

– N0 :  ػذد الإٌَٔت انًشؼت انًٕصٕدة فً انؼٍُت فً انهحظتt = 0 s .  

– N(t) :  ًػذد الإٌَٔت انًشؼت انًٕصٕدة فً انؼٍُت ف
  .tانهحظت  

1 ػشف صيٍ َصف انؼًش ( أ  .1
2

t.  

A ػٍٍ لًٍت صيٍ َصف انؼًش نهُٕاة (ب 

Z
X بٍاٍَا  .

1) أٔصذ انؼباسة انحشفٍت انخً حشبظ  (أ  .2
2

t )   بزابج انخفكك

.   

A نهُٕاة  أحسب لًٍت رابج انخفكك  (ب 

Z
X . 

بالاػخًاد ػهى انُخائش انًخحصم ػهٍٓا ٔانمائًت  .3
Aانًٕصٕدة فً انضذٔل ػٍٍ انُٕاة 

Z
X.  

35أكخب يؼادنت انخفاػم انًًُزس نخحٕل انُٕاة  .4

17
Cl إنى 

Aانُٕاة 

Z
X.  

 :أحسب بالانكخشٌٔ فٕنظ ٔ بانًٍغا إنكخشٌٔ فٕنظ   .5

A عالت انشبظ نهُٕاة (أ  –

Z
X.  

.  عالت انشبظ نكم ٌَٕت (ب  –

u   ;   1 u = 931,5 MeV    A 37,96011 = ( : ٌؼغى 

Z
X  mp = 1,00728 u  ;  mn = 1,00866 u  ;  m ( 

1 eV = 1,6 × 10
 – 19

J 

 بالتوفيـــق

 



 



 
 


